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Fel a szivekkel!
Irta Zomborl Könny Mihály.

„Sieged népe nemzetem 
büszkesége, országunk 
oszlopa.*

Ha Szegeden, a Klauzál-téren já­
runk, úgy tetszik, mintha hallanánk 
az ércszobor ajkairól azt a szózatot, 
mely hajdan felrázta, megkapta, eggyé 
forrasztotta a haza délvidéke minden 
lui fiának és leányának lelkeit.

A mai napon a világ legnagyobb, 
tiszta magyar városa az az empóriam, 
melyben a katholikus öntudat hatal­
masan fellobog, hogy felélessze, meg­
szállja, testvéri szeretetheti egyesítse 
az ország összes katholikusainak 
lelkeit.

Sok balszerencse, viszály és küz­
delem után a liberális éra látszólagos 
békéje álomba ringatott bennünket. 
A magyar nemzeti élettel együtt el­
szunnyadt ikertestvére is — a ke­
resztény hitélet.

A lethargia beálltával a hiuz sze­
mekkel leselkedő antikrisztianizmus 
behúzta karmait, óvatosan meglapulva 
nesztelenül megindult élősdi célja felé.

Mig mi vergődtünk, ő pihent, s 
titkon terveket szőtt ellenünk.

Egyszer aztán friss erővel, egy 
a mindnyájáért, mindnyájan az egyért 
jelszóval, ügyes taktikával, szívós, 

fürge agilitással megmérgezte éber 
szellemével a társadalmi, gazdasági, 
nemzeti és politikai életet.

Mikor e réven már eléggé meg­
nőtt számban és erőben, lesből meg­
rohanta Magyarország egyetlen ments­
várát, a szeretetmorálján felépült ke­
reszténységet.

Ámde megharsant a kürt. Egy 
kisded csapat vallásunkért, nemze­
tiségünkért és hazánkért halni készen 
ott termett a vár fokán.

Es ime, az ország különböző tá­
jairól egyre több távoli trombita vá­

laszolt a csata zajában szüntelenül 
búgó kürtnek. Közeledtek a harsonák, 
megcsörrentek a hüvelyekben nyugvó 
ősi fringiák és mind több-több villant 
fel a levegőben. Lassankint benépe­
sedtek a vár bástyái.

Ébren már a nemzet !
Csak egy bástya maradt még 

árván, elhagyatott a — legdélibb.
Az Országos Katholikus Szövet­

ség ezt nem tűrhette, kitűzte tehát 
Szegedre a IX-ik katholikus nagygyű­
lést, hogy itt őrsereget gyűjtsön az 
üres bástyára.

Megszólalt erre hegyeinken, ber­
keinkben a riadó. Hivó szavaira el­
jöttünk, itt vagyunk ma már egy 
nagy csapat, Sorakoztassatok, állítsa­
tok minket a mi bástyáinkra 1

A védelmiharc, melyre ezennel 
jelentkeztünk heves lesz, kimenetelé­
ben nem lesz kétséges. Igaz, hogy az 
ellenség elbizakodott óriási tábora ép­
pen ezen az oldalon tömör harc vona­
lakban már a sáncokig előrenyomult. 
De a mi riadónk is ezereket és ezere­
ket lelkesít, csoportosít táborainkba, 
tüzel a harcra.

A katholikus nagygyűléstől re­
méljük, hogy megtanítja Őket a ha­
zánkat fenyegető veszedelre s ezzel 
felkelti, feltüzeli bennük a katholikus 
öntudatot, melyből bátorságot fognak 
meríteni azok is, akik még gyávák a 
ezek egyesülni fognak velünk. Erős a 
védő tábor, egyre erősebb, olyan erős, 
hogy elhagyva a vár falait sik me­
zőkön verjük szét a keresztény Ma­
gyarország gálád ellenségeit. Erős lesz 
újra a vallás, a hit, erős lesz a ma­
gyar nép, a magyar nemzet, a ma­
gyar haza.

Keresztény magyarok, ti, akik 
egybegyültetek Szegeden, gondoljá­
tok meg, hogy minden karra szükség 
van a hazában. Merítsetek lelkesedést 
Szegeden, hogy e lelkesedéssel ottho­
naitokban száz meg száz uj harcost

szerezzetek a keresztény Magyaror­
szágnak.

Mert e keresztény Magyarország, 
ez a haza a mienk, keresztényeké és 
ki védené meg a mi hazánkat, ha 
nem mi magunk.

A szegedi nagygyűlés
programmja.

I. nap Augusztus 2ti-éu Vasárnap:
Délelőtt : í* órakor a belvárosi Ssent- 

Deroeter templomban ünnepélyes Ve ni S miete 
Tartja l’sernoch János dr Csanádi püspök.

1 g variakkor a rókusi templomban at 
Obecse felől vonaton jövők s a dorozsmai­
aknak Radnai Farkas besztercebányai püs­
pök szentmisét mond és megszenteli a do­
rozsmai és szegedi népszövetségek zászlóját. 
Veni Sanete s a rók usi templomban tartott 
mise után zászlók alatt átvonulás Vjszegedre. 
ahol a Xept: vettégi Nagygyűlést tartják meg.

A nagygyűlésen szónokolni fognak : 
Rakovszky István elnök, Csernoeh János 
esanádi püspök, dr. Zboray Miklós alelnök, 
Pelikán Lipót pénzügyi titkár, Kun a András 
földműves, dr. Stommer Viktorin tanár, Gör- 
csöni Dénes tanár. gr. Sorusich Béla nagy­
birtokos, Haller István fótitkár.

Délután : I. Nyilvános (megnyitó) ülés 
az újszeged! sátorházban d. u 4 órakor.

1. A nagygyűlést üdvösük : dr. Cser- 
noch János Csanádi püspök és dr. Lázár 
György Szeged város polgármestere.

2 Megnyitó beszéd. Tartja: Zichy Já­
nos gróf v. b. t. t., az Országos Katholikus 
Szövetség eintike.

3 A nagygyűlés es szakosztályok meg­
alakítása. I "d vözlések.

A megnyitó ülés után átvonulás a bel­
városi templomhoz, sora koz ás az utcákon a 
rendezőség utasításai szerint.

Este : Eucharisztikus körmenet Vezeti: 
dr. Várossy Gyula kalocsai érsek.

A papság egyházi díszt, legalább ka­
ringet ölt. A hívek a plébániák vagy egye­
sületeik zászlói alatt nyolcas sorokban ál­
lanak föl és vonulnak. Visszatérőben a temp­
lomig kettős sorfalat képezve várják be a 
szentség átvonulását. A körmenet méltósága 
és a rend érdekében fülkéretnek a hívek, 
hogy mindenben a rendező utasításaihoz 
tartsák magukat. Gyertyák a papság számára 
a sekrestyében, a hívek számára a templom-
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Szijűkzségf esetéi teHszlmtee meg

Gebauer és Tumbász
sirkő-raktárát

.  első kör, Wesselényi-utca 148. szám,
gy mely gazdagságával és változatosságával tűnik ki. pKJ
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téren s az utcán az árusítóknál kaphatók.
II. nap. Augusztus 30-án, hétfőn déle­

lőtt 8 órakor a belvárosi templomban szent­
mise. 8 órakor a Katholikus Legény egyesü­
letek elnökki értekezlete a Katholikus Kör­
ben. 9 —12 ig szakosztályok ülései. 10 órakor 
a mag var keresztény iskolatestvéreket ké­
pező és segélvző országos egyesületnek VII. 
közgyűlése a Katholikus Körben.

Délelőtt 9 — 12 órakor a nérnetajkuak 
gyűlése az újszeged! sátorházban.

Déli 12 órakor a katholikus kör dísz­
termében disziilés Zichy Nándor gróf tár­
nokmester üdvözlésére. Délután 2 — 4 óráig 
a szakosztályok folytatólagos ülései. Dél­
után fél három órakor a katholikus kör ter­
mében az Alkoholellenes Szövetség ülése 
Majláth Gusztáv Károly gróf erdélyi püspök 
elnöklete alatt. Délután iit órakor II. nyil­
vános ülés, az újszeged! sátorházban. Este 
7 órakor a katholikus kör nagytermében 
zárt ülés.

Résztvehetnek a nagygyűlés tagsági 
jegyeinek birtokosai, kik kizárólag a szak­
osztályokon letárgyalt javaslatok elfogadása, 
vagy elvetése fölött döntenek. 8 órakor a 
katholikus kör udvarhelyiségében a nagy­
gyűlés lakomája. A jegyek (3 korona) a 
katholikus körnél legkésőbb vasárnap estéig 
megváltanánk.

HL nap. Augusztus 31-én kedden reg­
gel 8 órakor szentmisével kezdődik Magyar- 
ország Nagyasszonyának hódolati ünnepe a 
Szegedrókusi templomban. A szoborünnep 
után nyolcas sorokban rendezett felvonulás 
az újszeged! sátorházba, hol tiz órakor III. 
nyilvános (záró) ülés.

1. Magyar szent korona, létünk és fej­
lődésünk erőssége. Zichy Aladár gróf. mi­
niszter.

2. A keresztény karitás. Rótt Nándor 
dr., prel. kanonok.

3. Mi az igazi liberálizmus. Kiss János 
dr. prelátus, egyetemi tanár.

4. A kivándorlás okainak megszünte­
tése. Jankó Ágoston dr. alispán.

5. Záróbeszéd. Csernoch János dr., Csa­
nádi püspök.

Délután 4 órakor a kath. körben a csa- 
nádegyházmegyei hittanárok és hitoktatók 
körzetének megalakulása.

1. Elnöki megnyitó. Tartja : dr. Bruch 
Ferenc.

2. L dvözlőbeszéd. Mondja a nagygyű­
lés kiküldendő képviselője.

3. Lamberg Dezső hittanár előadása.
4. Indítványok.
5. Zárszó. Aubermann Miklós központi 

kiküldött.
Délután 6 órakor a városháza díszter­

mében a Szegedi Nővédő Egyesület ülése. 
Este fél 9 órakor a szegedi katholikus le- 
gényesület ünnepélyes megnyitó ülése a 
katholikus körben.

A templomi zenekar 
újjászervezése.

— Városi zenekar a színházban. —
Régóta vajúdó ügy nyer, amint értesü­

lünk, még a színházi idény megkezdése előtt 
elintézést. Templomi zene- és énekkarunk 
ellen évek óta nagy a panasz. Kevés a ze­
nész, kevés az énekes, a karmester és a ta­
gok legjobb akarat mellett sem érhetik el 
azt a célt és azt a hatást, melyet el kellene 
érniük. Végre segítve lesz a bajon.

A templomi zenekart huszonnégy sze­
mélyre egészítik ki és pedig állítólag úgy, 
hogy ez a városra nézve többlet kiadást alig 
jelent.

Az igy kiegészített zenekar játszanék a 
színházban is, amiért a színigazgatótól meg­
vonnák az 5000 korona szubvenciót. Ezen 
5000 koronát fordítanák az újjászervezésre.

Igaz, hogy a szubvenció megvonáshoz 
a színigazgatónak is van valamelyes köze, 
de kifogásokat aligha emel, mert hiszen ez 
ránézve is könnyítés. A saját zenekara, me­
lyet itt még a városi zenekarral is ki kellett 
egészítenie, bizonyára többe kerül neki 5000

koronánál. így ezen többletkiadástól meg- 
raenekszik.

Az újjászervezésre vonatkozó döntést 
bizonyára érdeklődéssel várja Szabadka mü- 
értő közönsége.

Róthschildok.
Ha véletlenül megnézzük a világ pénz­

piacának statisztikáját, meglepetve látjuk azt 
az elszomorító jelenséget, hogy ott ur a zsidó. 
A legnagyobb bankok Wert heim szekrényei­
nek kulcsát izraelitáink őrzik, kezükbe van 
letéve a pénz nagyhatalma. Az egész vilá­
gon az u. n. Rothschild csoport kormányoz, 
azért bátran a pénz királyainak nevezhetjük 
őket.

Nem lesz érdektelen, ha felújítjuk em­
lékezetünkben ennek a zsidó vagyonnak ke­
letkezését és mai nagyságát különösen nap­
jainkban, mikor ellenfeleink, a zsidó újság­
írók hasábokat írnak a katholikus vagyonról 
s a statisztikájuk végén hivatalos fosztoga­
tásra invitálják az embereket a szekularizá­
ció jelszavával.

Ismeretes dolog, hogy Napoleon, a fran­
ciák hatalmas császára harcba keveredett az 
egész világgal. 1815. junius 16-án megverte 
Liguy mellett Blücher porosz tábornok 40 
ezer főnyi seregét s aztán kivonult a water- 
lói síkra, hogy megadja a kegyelem döfést 
a Wellington vezetése alatt küzdő angol se­
regnek. Az elkeseredett harcban Napoleon 
veteránjai annyira szorongatták Wellingtont 
hogy az már saját testőreit küldte a harcba ; 
ugv látszott, hogy a francia sereg tönkre 
veri az angol csapatokat. Ennek a vereség­
nek hatása alatt Londonban estek az állam­
papírok s értékük mindig kisebb és kisebb 
lett.

Amint Napoleon a harc hevében ke­
zébe veszi a tábori messzelátóját, halálsápad- 
tan látja, hogy az öreg Blücher 40 ezer fő­
nyi átjavitott seregével siet az angolok se­
gítségére. Blücher poroszainak megjelenése 
természetesen eldöntötte a csatát. A győze­
lem pálmáját az angolok kezébe adta.

Ezt a váratlan fordulatot észrevette egy 
élelmes zsidó, azonnal külön hajót fogad, 
megjelenik Londonban s összevásárolja az 
olcsó angol állampapírokat; másnap megér­
kezett a waterlói győzelem hire, mire az an­
gol állampapírok értéke óriási mértékben 
emelkedett. Az élelmes zsidó besöpörte a 
milliókai, mert nem az angolgk, hanem ö 
nyerte meg a waterlói győzelmet 1815. jú­
nius 18 án. Azután bankházat alapított Lon­
donban, Parisban és Bécsben s mivel a fir­
mája, a cég irata vörös volt, elnevezték 
Rothschildnak.

Alig 80 esztendővel a waterlói győze­
lem után Urba Rudolf kiszámította a Roth- 
schild-ház gazdagságát.

Sserinte a párisi Rótsehild-ház kezében 
tartja egész Franciaországot, Törökországot, 
egiptomot, Chilét, Argentiniát és részben Bra­
zíliát. A vagyona több, mint Franciaország 
összes községeinek együttvéve.

Rothschild James 1860-ban öt fiának 
(Alfonz, Nathanael, Salamon. Gusztáv, Ed­
mond) több mint 3 raillárdot hagyott (Egy 
milliárd az ezer millió), melyből mindegyik 
fiúra kerek 600 millió esett." Ezen óriási va­
gyonon kiviil a párisi Róthschild házak van 
Párisban 145 palotája, kezében van 180 ezer 
hektár föld. az egész francia déli vasút, 
melynek évi jövedelme, több milliót tesz; 
ehhez járnak a gazdag higany és szénbányák!

A londoni Rothschildnak a vagyonát 
alig tudjuk megállapítani, oly mesés, hogy 
ha az minden 20 évben megkétszereződik, 
úgy a XX. század végén egész Európát 
megveheti.

Ausztriában Rothcshild Nathanaelnak 
1901-ben a pénze volt: 11.116.594 672 ko­
rona Azaz: 11 milliárd, 116 millió, 594 ezer, 
672 korona. Tiszta évi jövedelme 480 millió 
korona, ebből egy napra esik : 1.200 ezer 
korona. E vagyon szerint Rothschild Natha­
nael megvehetné egyszer Ausztriát, 6 ssor 
Csehországot, mert több birtoka van, mint 
38 cseh hercegnek, 107 grófnak és 66 ne­
mesnek együttvéve.

Ennyit a Rothschildok vagyonáról. Hogy
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H m«gyarorsz“P' zsidók mennyi vagyonnal 
rendelkeznek, azt még nem tudjuk, mert 
ne(U láttuk a hivatalos statisztikát. Any- 
ovit azonban már most mondanak politi 
kosaink ás nemzetgazdászaink. hogy ha a 
isidó pénzhatalom hazánkban továbbra is 

a múlthoz hasonló mértékben — terjesz■ t 
kedik. úgy 90 esztendő múlva zsidó kézben , 
leszünk.

No majd állunk elébe !
Lucián. I

A szerb tanítók és Apponyi 
nyelvrendelete.

A görög keleti szerb nemzeti iskolai 
tanács határozata folytán e hó 23 tói 27 ig 
tartották meg Zomborban a szerb felekezeti 
tanítók számára azt a kurzust, melynek célja 
gróf Apponyi Albert vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter legújabb nyelvrendeletének 
ismertetése és magyarázása volt.

A húsz hivatalosan kiküldött tanítón 
kivül a tanfolyamon még 82 tanító vett részt 
részint a saját, részint a görög-keleti szerb 
hitközségek költségén. Az előadások tárgya 
főként annak a kérdésnek megvitatása volt, 
mily módon lehetne a görög-keleti szerb 
népiskolákban a kultuszminiszter rendeleté­
nek intenciója szerint a magyar nyelvet si­
keresebben tanítani.

Klicin Döme a görög-keleti szerb fele­
kezeti iskolák helyzetéről és a kultuszmi­
niszter rendeletéről tartott szakszerű előadást, 
különösen hangsúlyozva, hogy az 1907. évi 
népiskolai törvény értelmében kiadott ren­
delet, mely a magyar nyelv lelkiismeretes 
tanítását célozza, csak javára fog válni a 
magyarországi szerbségnek, Terzin Pál ta- 
nitóképzőintézeti igazgató a magvar nyelv 
eredményesebb tanításának módszeréről tar­
tott előadást. Iskruljev János gyakorlóiskolai 
tanító e rendelet gyakorlati végrehajtását 
ismertette.

Háztulajdonosok figyelmébe.
Különösen a Vili. köri háztulajdonosok 

figyelmébe.
Úgy értesülünk a legbiztosabb forrás­

ból, hogy zsidó ügynökük járják be Szabadka 
háztulajdonosait, költi nősen pedig Vili. köri 
háztulajdnosait, s felszólítják őket, hogy ad­
ják el nekik házaikat.

Akadt is már két háztulajdonos, aki el­
adta a házát, persze jó pénzért. Megvál­
tották a pénzzel.

Figyelmeztetjük az érdekelt háztulajdonoso­
kat, hogy házaikat ne adják el.

Miért ?
Persze erre kiváncsiak és mi készség­

gel megadjuk a felvilágosítást.
Szabadkán nagy vasúti építkezések kü­

szöbén állunk. A vasútnak nagy területen 
kell háztelkeket kisajátítania. Az üzérek fel­
használják az alkalmat, megveszik a háza­
kat, hogy igy az államon nyerészkedjenek.

Várja meg minden háztulajdonos a kisa­
játítást. Mért ne nyerne ö maga, miért nyerjen 
az üzérkedő élősdi, dologtalan alak.

Vennék azért is a házakat, mert több 
állami intézmény elnyerésével Szabadkán 
növekedni fog a házak, a telkek értéke. Akik 
ezt nem tudják, azokat könnyen megvált­
hatják az üzérek. A telek és háztulajdonosok 
ne engedjék magukat megvakítatni. Miért ne 
nyernének ők ? Mért kellene nyerniük az 
üzérkedő alakoknak.

Ne adja el senki a házát üzérkedők­
nek. Nyerjen a keresztény háztulajdonos 
maga. Ébredjen föl benne a józan számítás.

Kérjük a háztulajdonosokat, szívleljék 
meg figyelmeztetésünket, ük veszik hasznát 
a figyelmeztetésnek, nem mi. Köszönettel 
gondolnak még majd vissza e figyelmezte­
tésünkre.

Keresztények ! legyetek okosak és óva­
tosak,

Keresztények csak keresz­
tényeknél vásároljatok

ÉRTESÍTÉS.
A tugjrmáltóságu vállán és korotutiiúgyi m kir. 

miniszter *r alul előirt szövegű

elemi- és ip&rostanonc-iskolai
OSSZKS NYOMTATVÁNYOK az 11*09 10. erre raktáron 
vannak

Kelvételi napló ivenkint 5 ílUr.
Klómeneteli és mulasztási napló ivenkint 4 Aller 
Munkanapló (V -VI. oszt reszere kálón 

szöveggel) ivenkint 3 au*r
-0 iv bekötve..........................1 kor. 30 Aller

Oaztalykonyv ivenkint .... . . 3 Allér
Megrendelhetők a

SZENT ANTAL KÖNYVNYOMDÁBAN 
Szabadkán. Rákóczi-utca 20. szám.

HÍREK.
Mu ti knktis vetítési.

Klutunonrküí \ i*tité«. A ■ újait ki ipar »inp*l.*r«*k 
tu*s négy évi trlj* a oUátAyr* díj nélkül *■•«». üt»>* **lh*«lrn*t 

as IJvidéki KprMiténjr Skodáit» Kgye• üt«*t.
Saohaft'tilő iegéd munkára ajánlkusik, - im a kiátló* 

hivatalban.
Küvid és diveiáru-üeletbt? vgy »vgéd alkalmaikat kó­

rus. Cim a kiadóhivault-an.
Tübf• vipéstinunká» rlőny n frltéu-lek mellett arun­

nál munkába léphet Scbün István t ipeasmcaléraél Be« 
dánban.

— Hitoktatói értekezlet Szerdán dél 
előtt V órakor hitoktatói értekezlet lest a 
szont-Teréz plébánián.

— Személyi hír. Zentárói Írják. A 
mai napon dr. Keller berlini egyterűi tanár 
Huff. Pál miniszteri tanácsos az állami 
gyermek men hely ek országos felügyelője és 
dr. Lévai Ödön a szabadkai állami gyermek- 
raenhely igazgató főorvosa társaságában a 
zentai állami gyermektelep megtekintése cél­
jából városunkba érkezett.

— A vasárnapi munkaszünet meg­
szegése. Nálunk is, még máshol is megsze­
gik az iparosok a kötelező vasárnapi munka- 
szünetet. Ennek a törvénymegszegésnek 
akarja most a kereskedelemügyi miniszter 
elejét venni, mely célból szigorú rendeletet 
adott ki az összes törvényhatóságokhoz, 
amelyben utasítja őket. hogy az ipari mun­
kások vasárnapi munkaszünetéről kiadott 
rendeletet a legnagyobb szigorral tartsák be.

— Esküvő. Mossa Ferenc, földbirtokos, 
ma esküdött örök hűséget Pausits Tenornak, 
ozv. Pausits Fábiánné leányának.

— Kenyérdrágaság. Érdekes eset 
állott he a kenyérpiacon a múlt napokban. 
Pesten ugyanis leszállóit a kenyér ára egész 
28 fillérre, nálunk meg még 82 — 36 fillér. 
Vagyis Pesten, ahol szóbeszéd szerint még 
drága az élet 8-4 fillérrel olcsóbban lehet 
kenyeret kapni. Figyelemre ro<dló körülmény 
ez. Ajánljuk ez illetékes körök figyelmébe.

— A Müpártolók Köre vidéken. Sza­
badka legagilisabb köre, a I’iétsch Ferencné 
elnöklete alatt álló Müpártolók Köre, most 
több vidéki városba meghívást kapott vendég- 
szereplésre. így Zomhorha, Zentára és Obe­
csére hívták meg a kört, amelynek legutóbbi 
fényes sikerű előadásairól értesültek. A kör 
— mint értesülünk — elfogadta az ajánlatot 
és néhány jobb tagjával fog menni vendég- 
szereplésre. Reméljük, hogy a kör a vidé­
ken is, mint Szabadkán, megállja helyét és 
babér koszoruzottan fog visszatérni.

— Pályázatok. A zom bori törvényszék 
elnökéhez a kulai járásbíróságnál betöltendő 
végrehajtói állásra két In t alatt lehet beadni 
a pályázati kérvényeket. — A zombori pénz 
ügy igazgatósághoz egy-egy pénzügy fogalma­
zói állásra szintén két hét alatt,.

— Szállítják a hungarát. Megírtuk, 
hogy egy szabadkai leányt Boszniába akart 
szállítani egy helybeli közvetítő segítségé- 
vei egy asszony. Akkor megírtuk, hogy 
Boszniából egész szarvezett banda járja be 
Magyarországot mindenütt a „hungarákat“ 
vásárolva. Most Nagyváradon leplezett le a 
rendőrség egy egész társaságot, amely bá­
rom szép lányt Boszniába akart vinni nyil­
vános házakba. Budapestről újabb szájú­
in ányt várt a leány kereskedő banda, A 
banda feje (tál Sándor, aki előadta, hogy 
leány kereskedése szervezve van és egész 
Magyarországra kiterjed. A három leányt

azért vitte Nagyváradra, mert ez a köapont. 
Gál társa Füredi Kornél ügynök, akit még 
több társukkal letartóztatott a rendőrség. 
Nem lehetetlen, hogy a Nagyváradon letar­
tóztatott banda között van az a bosana- 
derventi asszony is. aki Ssabadk iról 
szállítja a hungarát Boszniába. Mint újabb 
részleteket a Boszniába hurcolt szabadkai 
leátij ügyében megtudtuk, hogy a kerítő 
tvémber állítólag Kngl József derventi bor- 
délyházas nővére volt A leánynak legalább 
azt vallotta, hogy testvérje A nyomozás 
még folyik

— Milyen Idő lesz szeptemberben F
Meteor, a kiváló magyar időjós már kusti a 
következő hónap csomópontjait. Meteor jóa- 
lásai evek óta ssórul-szóra beválnak, azokat 
teh.it ina már mindenütt komolyan veszik. 
Szeptember hó csomópontjai Meteor szerint : 
I, 2, 8. ti, 14. Hl. 17, 18. 22. 29, 30-rs esnek, 
melyek közül legerősebb hatásúak l , ti , 14 , 
ltV és a 29 ikiek. Az ellő csapadékos és 
hűvös ; ti ika meleg állandó. 29 iki hűvös, 
esős. szeles vagy viharos jelleggel.

Az éruv. Egy zsidó felekezeti lap 
bari olvassuk : „A balasagyarmati orthodox 
hitközségben régóta bajlódnak az éruval, il­
letőleg urna kerület és távolságok jelzésének 
kérdésével ameddig nagyon jámbor zsidó 
a nyugalom napjain a város határában el­
mehet. A hatóságok az illetékesség dolgá­
ban nem tudtak megegyezni s az is vita 
tárgya volt, hogy az a szombati zsinórnak 
nevezett jelzés egyáltalán meghagy ható-e. A 
belügyminiszter a napokban döntött as ille­
ték éss ég kérdésében. Kimondotta, hogy az 
allami utakon levő szombati zsinór tekinte­
té'ben a törvényhatóság, a községi utakén a 
község elüjárósága. a községi utcáknál pe­
dig u járási főszolgabíró az illetékes hatóság. 
A jámbor zsidóknak tehát három felé kellett 
szaladniuk, hogy megjelölhessék, meddig 
szabad szombaton a derekukra kötött zseb­
kendővel sé-tálniok. A város közgyűlése a 
belügyminiszteri döntés folytán a múlt 
héten elhatározta, hogy a balassagyarmati 
jámbor orthodoxok legfőbb kívánsága, a 
szombati zsinórok megmaradhatnak a helyü­
kön. de rendes póznákra fesaitendők ki, úgy­
hogy a közlekedést ne akadályozzák.“ Szó­
val Balassagyarmatot most már bedrótoz­
hatják a zsidók !

— Vakmerő tolvajok. A Jzombori va­
sárnapi vásárnak is megvan a maga szenzá- 
ciója. Világos nappal délután fél 5 óra táj­
ban nyilvános helyiségben megloptak egy 
szállási öreg embert. 220 koronánvi vagyon­
káját vették el tőle s azután kereket oldot­
tak. A rendőrség erélyesen nyomozza ugyan, 
de sajnos csekély eredménnyel, mindazáltai 
úgy fiúik, hogy a vakmerő tolvajokat sike­
rül hamarosan kézrekeriteni. A dolog egyéb­
ként a következőképen történt: Brbatlits Vita 
szállási szerb polgártársunk is bejött a vá­
sárra, hogy itt egv kissé körülnézzen. Ma­
gával hozta rvdusáját és egész vagyonát, 220 
koronát. Vásár helyett a korcsmákat, illető­
leg a teli poharakat nézegette s amikor 
délután úgy fél 5 óra felé Relity Tósa 
korcsmájába vetődött be, öreg lábai már 
nem igen bírták a szolgálatot. Imbolygó 
léptekkel támolygott a vendégszobába, a 
hol egyik kollégája épen rókát nyúzott, 
négy lesipuskás gazember meg (figyelmesen 
szemlélgette a belépőket. Egyszerre csak 
hozzáugrik az egyik : a leg vak raerőbb s a 
lajbli zsebéből kikandikáló pénztárcát onnan 
kiragadva három társával együtt a* istállóba 
rohant, hol hamarosan megosztozik a lo­
pott pénzen, a pénztárcát a jászol alá a 
szalmába dugja s azután ill a berek . . . mind 
a négyüknek nyoma veszett Az elázott 
Brbatlits Vita csak később vette észre, hogy 
pénztárcája hiányzik. Rögtön jelentést tett 
a rendőrségnél, melynek emberei még min­
dig csak a nyomozásnál tartanak, mert 
Brbatlits ró ka nyúzó kollégája csak homályo­
san tud a tolvajok alakjára visszaemlékezni.

— Adósságbehajtás nyllttér utján.
Különös módon akarja egy hitelező adósán 
behajtani a követeléseit. Egyszerűen nyílt­
téri közleményben hívja föl az adóst, hogy 
tartozását rój ja le. Egy helybeli lapnak mái 
nyílttéri rovatában jelent meg :
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Figyelmeztetés !
Figyelmeztetem ezúton is A —k uramat, 

hogy becsületbeli adósság ügyeit rendezze 
és tartozását haladéktalanul megfizesse, mert 
ellenkező esetben más utón fogom erre rá­
bírni. Egyúttal a további hitelezést meg 
tagadom.

Egy hitelező.
Eddig az irás. Most már csak az a 

kérdés, hogy A —k uram tényleg megfizeti-e 
adósságát vagy pedig más utón való intéz­
kedésre késit éti hitelezőjét ? Az mindenesetre 
nagy baj, ha a további hitelezést megta­
gadták

— Fekete sport cirkusza. Fekete sport 
cirkusza tegnap a Beketowbó! érkezett uj 
erőkkel bámulatos mutatványokat mutatott 
be. Les Constauzos akrobaták a létrán iga­
zán hajmeresztő dolgokat produkáltak. Drau- 
de fivérek szintén sok tapsot kaptak, úgy- 
seintén Erzsiké, a kígyó utánzónő, aki teg­
nap uj, érdekes produkciókat mutatott be. 
Ma este nagy díszelőadás.

— Halálos szerencsétlenség. Halá­
los szerencsétlenség történt a mipap Apá­
tiában. Brand Péter Ü3 éves földbirtokos 
kendert szállított kocsijával be a faluba. 
Lovai azonban valamitől megbokrosodtak 
fölborították a kocsit, amelyről Brand Péter 
lezuhant és szörnyet halt. A tragikus véget 
ért földbirtokos iránt általános a részvét.

— Haragosok, ha találkoznak. Ros­
tás József 20 éves mélykúti legény még a 
farsangban összeszólalkozott Devaderics Má­
tyás 2Ö éves szintén mélykúti legénynyel. 
A két régi haragos tegnap a Taskovics-féle 
korcsmában találkozott. Devaderics előbb 
késsel, majd bottal úgy megverte Rostást, 
hogy ez 14 napig gyógyuló testi sérülése­
ket szenvedett. Rostás panaszt tett a csend- 
őrségen, amely eljárást indít a támadó le­
gény ellen.

— Az özvegyasszony támadója.
Baumhap Borbála 66 éves bácsalmási öz­
vegyasszony valami miatt összeszólalkozott 
szomszédjával Ada Lajosuéval. Az özvegy 
asszony dühbe jött és egv kanna vízzel le­
öntötte Adánét és ennek 14 éves Richárd 
nevű tanuló fiát. Richárd erre fölkapott egy 
lécdarabot és azzal megverte az öreg Baum- 
hapnét, kinek sérülései súlyosak. A kis ve­
rekedő ellen az eljárás megindult.

— Számoló művészet. Az egyik vi­
déki lapocska szerkesztője valószínűen nap• 
szúrásban megszédült vagy a hideg sörtől 
álmosodott el, mikor a következő ripor­
tot irta :

Elcsípett rablók. Tegnap este Weisz 
Lázár bankhivataluok Kővágó-utcai laká­
sára tartott épen, mikor két rabló meg­
támadta és agyba-főbe verve pénzét el­
szedte. A három gazember, minthogy Weisz 
ordítozni kezdett, megfutott. A rendőrség 
űzőbe vette a menekülő négy zsiványt s 
mihamar elcsípte közülök Kállai Gézát, 
Ökrös Pált, Ejter Adámot, Zélig Samut, 
és Kölinge Jánost. Weiszt azonnal szem­
besítették az öt rablóval, de egyet sem 
ismert fel közülük.

Es ezt az uborka szezon teóó 1
— A bicska. Morei Mihály 35 éves 

bácsalmási fuvaros tegnap reggel 4 órakor 
munkába ment, amikor az utcán találkozott 
Vinder János 18 éves kőművessel. Morei 
pofon ütötte a kőművest, aki erre előrán­
totta bicskáját és felső karon szúrta, Moreit 
akinek sérülései 20 napon túl gyógyulnak.
V iudert feljelentették a kir. ügyészségnek 
súlyos testi sértés büntette miatt.

~ Eladó kerékpár. Egy jókarban 
levő, erősökönnvenjáró kerékpár jutányos 
áron eladó. Bővebbet a szerkesztőségben IV. 
kör, Rákóczi-utca 20.

— Katholikusok l Ne feledjétek, 
mit mondott K e 11 e 1 e r, mainzi 
püspök:

— Akinek manapság a kath. 
sajtó iránt nincs érzéke, az ne 
tartson számot arra, hogy ka- 
tholikusnak nevezzék 1

A tifuszos honvédek.
- Hol kapták a betegséget ? - 

— A főorvosi vélemény. —-
A szabadkai tífusz betegség ideje alatt 

tudvalevőleg szegedi honvédek is voltak el­
szállásolva Szabadkán. A honvédek küziil 8 
megbetegedett tifuszos tünetek között. A 
kerületi parancsnokság megkeresésére a fő­
orvos megvizsgálta h kutat, amelyben 
azonban nem talált tífusz bacillusokat.

Az egész ügyről a következőket je­
lenti tudósítónk :

A szegedi 2-ik honvéd kerületi parancs­
nokság átirt a szabadkai polgármesteri hiva­
talba, hogy ez év július 25—29 ig terjedő 
időben ide összpontosított honvédek közül 
nyolcon tifuszos megbetegedést észleltek.

A honvéd parancsnokság átiratában 
arra kéri Szabadka polgármesterét, hogy 
mivel a honvédek a polgári leányiskolában 
voltak elszállásolva, azért az iskola udvarán 
lévő kutat orvosilag vizsgálják meg.

A polgármester a kérelemnek készsé­
gesen eleget tett. Günther József dr. tiszti 
főorvos megvizsgálta a kutat és ma Írásban 
benyújtotta véleményét.

Elmondja a főorvos, hogy a honvédek 
innen nem kaphatták a betegséget, mivel a 
Wesselényi utcai polgári leányiskola nagy 
távolságra van az Asztalos-utca 3 as számú 
háztól, amelynek udvarán volt a fertőzött 
kút. Továbbá az egész tifuszos megbetege­
dések is csak szűk körben — egv családban 
léptek föl, járványszerü azonban a betegség 
nem volt, csak lappangó és mindössze öt 
napig tartott.

A főorvos megvizsgálta a polgári le­
ányiskola kútját, de abban tifuszbacillusokat 
nem talált. A kutat mindamellett a főorvos 
csupán elöviyyázati szempontból leszereltette és 
elzáratta.

A szegedi honvédek igy tehát nem 
Szabadkán kapták a tífuszt — főorvosi je­
lentés szerint — hanem vagy máshonnan 
hurcolták át vagy Szegeden kapták.

Itt jegyezzük meg, hogy a nyolc hon­
véd közül egy sem halt meg, mindannyian 
szerencsésen átestek a betegségen. A főor­
vosi jelentést megküldték a szegedi 2. hon­
védkerület parancsnokságának.

Az ácsmester balesete.
Ma délután súlyos szerencsétlenség tör­

tént Szabadkán. Egy ácsmester munkaköz­
ben leesett a háztetőről és súlyos sérülése­
ket szenvedett. Most a kórházban eszmélet­
len állapotban fekszik. Az esetről a követke­
zőket jelenti helyszínen járt munkatársunk :

Nagy Gábor 47 éves nős, családos 
ácsmester ma ebéd után az I. kör Kossuth- 
utca 14. számú ház tetején ácsmunkáját 
végezte.

Nagy G. ebéd közben sokat evett úgy, 
hogy munka közben úgy fél három órakor 
egyszerre rosszul lett, leszédült a több ölnyi 
magasságú ház tetejéről. Nagy oly szeren­
csétlenül zuhant a kövezetre, hogy a jobb 
és bal falcsontján, továbbá a bal arcán sú­
lyos sérüléseket szenvedett.

Az előhívott mentők nyújtották az 
első segélyt a szerencsétlenül járt ember­
nek, mivel pedig sérülései súlyosak, beszál­
lították a Mária-Valéria közkórházba.

Beteg állatok húsa.
Tegnapi számunkban megírtuk, hogy 

Albert Lukács 53 éves majsai szőlői lakos­
nak a házánál a csendőrség betegen leült 
állat húsát találta. Megállapították, hogy a 
hús sertéshús volt. Albert Lukács e hó 2o■ én 
két darab beteg sertést vásárolt Vidákovics 
Ferenc majsai szőlői lakostól 8 koronáért. 
Három koronát azonnal kifietett a sertésekért, 
ötöt pedig akkor akart kifizetni, ha 
majd a piacon eladja a beteg sertéshúsból 
készült hurkát, kolbászt. A csendőrség meg­
állapította. hogy Albert rendszeresen igy ké­
szíti a hurkát öreg. világtalan apjával együtt, 
A csendőrök azonkívül Alberték lakását un­
dokán, piszkosan találták, valamint a hurka

készítéséhez való eszközöket is. A húsból 
csak 30 kgr.-ot bírtak már lefoglalni, a töt,, 
bit Alberték már forgalomba hozták. Hz n,.‘ 
dig nem is oly kevés lehetett, mivel két st-r. 
tés húsa jóval több 30 kgr.-nál. Vagyis Al­
berték kundsaftjai a betegen leölt sertések 
busának már egy részét elfogyasztották. \ 
rendőrség udvarára behozott romlott húst 
végre ma fertőtlenítő szerrel leöntöttek 
és elásták.

INNEN-ONNAN.
Egy szabadkai fiatal asszony minden­

áron ujruhához kalapot akart. így esdekelt 
urához : Lásd édesem, a fa is kap tavaszai 
uj ruhát.,., kalapot, napernyőt, mindent I

A maiicziozus férj igy felel :
— Igen, kedvesem, csakhogy ezt mind 

ő maga készíti.

Bájos epizódot olvasunk az egyik ber­
lini újságban a német császár elevei látoga­
tásáról. A ’császári pár fogadásánál Wulff 
dr., polgármester kis leánykája volt kisze­
melve arra, hogy a császárnénak egy formás 
kis vers elszavalása után pompás csokrot 
nyújtson át. A császárné, akinek ugyancsak 
volt alkalma az ilyen csokrok átnyújtásához 
hozzászokni, a fehér ünneplő ruhába öltözött 
kis leány megpillantásakor öukényteleuiil ki­
nyújtotta kezét a csokor után.

A kicsike azonban ezzel sehogy sem 
értett egyet. Erősen megfogta a csokor szá­
rát és igy szólt:

— Előbb a vers, azután a csokor!
A császárné nagyon nevetett, de bizo­

nyára nem zárkózott el magában a talpra­
esett tiltakozás igazsága elöl.

Hivatalosan
előirt tankönyvek, füzetek, lró- és raji- 
:: szerek az összes tanintézetek részére ::

kaphatók :
HEUMANN MÓR

könyv-, papír- ée lrú»y.t*r-üzletébe1 n 
Szabadkán, Szent-latván-tér, Rádlts-féle ház, a Szent- 

háromsággal üzemben.
Magyar gyártmányú „TERÉZLA-KÖRZŐ“ teljes felsze­

reléssel ára 2 korona.

SZÍNHÁZ.

* Magyar dalpályázat. Swárdströra 
Valborg asszony, az ismert svéd ének mű­
vésznő, kit a magyar közönség páratlan mű­
vészete révén annyira szivébe fogadott, 2000 
koronát kitevő pályadijakat tűzött ki ma­
gyar szövegű müdalokra. E hazafias tényé­
vel hálájának egy részét akarja leróni a 
magyar közönséggel szemben, azért a lel­
kes fogadtatásért, melyben őt attól a pilla­
nattól fogva részesítette, midőn előszór hang­
zott el ajkáról a magyar dal. A négy leg­
jobbnak ítélt dal, egyenként 400 koronás 
díjban részesül. A nyolc másik dij 50-50 
koronára rug. A 12 pályadijazott dalt a mű­
vésznő hangversenyeiben állandóan énekelni
fogja-

Pályázhat minden magyar zeneszerző 
legfeljebb három dallal, melyek jeligés le­
vél kíséretében a „Harmonia“ zeneműkiadó 
vállalat, hangverseny rendezőség és az első 
hazai zongoragyár részv.-társ. igazgatóságá­
nak, illetve ifj. dr. Hubay Jenő vezető igaz­
gatónak (Budapest, IV. Váci utca 20.) kül­
dendők be. A dalok kiadási és tulajdonjoga 
a Harmóniára száll át, amely a pályadíj­
nyertes müveket, a bírálat megtörténte után 
művészi köntösben nyilvánosságra fogja 
hozni. A biráló-bizottság elnöke : Mihalovich 
Ödön, tagjai: Hubay Jenő, Herzfeld Victor, 
dr. Diósy Béla és Kern Aurél. A pályázat 
1909. szeptember 20-án jár le.

* Színészi jubileum. Baján Polgár 
Károly színtársulata folyó hó 24 én Horváth 
Ferenc nyugalmazott színész 60 éves színészi 
jubileumát ünnepelte meg. A jubiláns Leg­
jobb az egyenes ut című vígjátékban lé­
pett fel.
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TANÜGY.
,. A helybeli iparos tanonciskolá­

ban a beiratások az 1909 —910. tanévre, 
folvó évi szeptember hónap 1 tői 15 ig hét- 
f-,n' kedden, szerdán és pénteken délután 
- __(3 t,s fél óráig eszközöltetnek, a Szécheny i- 
' „ri elvtui iskola épületében elhelyezett ipa- 
os tanonciskolái igazgatói irodában.

Ezen iskolába első Ízben belépő inasok 
a legutóbbi iskolai bizonyítványukat, u töb- 
l,jek a múlt tanévi ellenőrző könyvecskéjii-

valamennyien pedig a tanonvxzerződé- 
siiket tartoznak a beirat áshoz magukkal 
hozni-

Az inast tartó mesterek felhivatnak, 
hogy tanoncaiknak az előbb említett határ­
időn belül való beiratásáról annál is inkább 
gondoskodjanak, mert ellenkező esetben azon 
törvényes eljárás, mely a mulasztókkal szem­
ben szokásos, fog folyamatba vétetni. Az 
igazgatóság.

-j~ Beiratások a nőlpartskolába. A
szabadkai Nőiparegyesület ipariskolájában f 
é, szeptember hó 2 6 ig lesznek a beiratá­
sok az ipariskola helyiségében, Kossuth utca 
Prokesh-ház, II. em. A behatásokat Tóth Zs. 
tanítónő eszközli.

4- Beírások a felső kereskedelmi 
iskolában. Az alsó és a középső osztály­
ban a szabályszerű létszám a júliusi felvé­
telek alkalmával betelt, ennek folytán to 
vábbi felvételek ebbe a két osztályba csak 
a felsőbb tanhatóság engedélye alapján esz- 
közölhetők. A felső osztályban még van 
hely, ide az igazgatóság a maga hatásköré­
ben vesz fel tanulókat, vidékieket is. A föl­
vett és még felveendő tanulókra nézve a 
végleges beírás és tandíjfizetés ideje — ki­
véve a tandíjkedvezményért folyamodókat 
— szept. 1. (alsó oszt.), szeptember 2 (kö­
zépső osztály), szeptember 3 (felső osztály) 
reggel 7 órakor. (Főgimnázium. Petőfi utcai 
szárny.) Egyéb teendők : aug. 31, javító és 
pótló vizsgálatok ; szept. 4. (reggel 8 órakor) 
a beirt tanulók jelentkezése az osztályfőnök­
nél a tantermekben, szept. 5. Veni sancte ; 
szept. ti. a tanítás kezdete. Az igazgató.

-j- Beiratások a tanitónö-képzŐ gya­
korló Iskolájába. A helybeli állami tanító- 
nőképző-intézet hatosztályu elemi leányisko­
lájában. az úgynevezett gyakorló iskolában, 
a beiratások szeptember hó 2-án és 3-án d. 
e, 8-12 óráig történnek. Az oktatás ezen­
túl itt is ingyenes lesz.

TÖRVÉNYSZÉK.

§ Bűnügyi főtárgyai ások. A szabad­
kai büntető törvényszék által főtárgyalásra 
kitüzettek :

Augusztus hó 31-én : Becskei József 
és társa, súlyos testi sértés, Arpási János, 
testi sértés. Novákovies Maris, csalás, Simó- 
kovics János és társai, súlyos testi sértés. 
Matheisz János, súlyos testi sértés.

Szeptember 3-án: Radivoj Avrátn Gá­
bor, súlyos testi sértés, Rikkert János, súlyos 
testi sértés. Szabó Ferenc, súlyos testi sér­
tés, Spitzer Jánosáé, vétkes bukás, Plavsits 
Miklós, lopás.

Három külön lakás
padlós szobákkal, aj épületben

kiadó a Pipa-utcában.
Tudakozódni lehet 

Szkala városi tűzoltó őrparancs­
noknál. 066-2-2

wmswsmmmsw
A ftdfi pápuán szívok párt fonásába ajánlom

templomi viaszgyertya-gyáramat,
melyben u legfinomabb

n<‘in 1 ííhI<»ly<> és íHMii gyortvaU kaphatók.
II. r. gyertyáim jobbak mint a külföld I. r. gyertyái

«> kü ó Hzvnt Joromos-ft1 lv Á ■"> kor. nn fitlór. (it.ftycsr-n 28 korona
5 * 1. rent Ifi gyertya A 4 , ni . • >•>
5 „ 11- . á 3 . RO , ín ]
5 n in. „ , d ■3 , 2U 16

A Mzállitns óh ('HomagolÄH portómrntvH.
§ Kapható finom tömjén, olaj, bél, füstölőszén, Guyon féle őrök!Ampa-készülék,

mely bármilyen uruk lámpáim illeszthető.
Árjegyzék ingyen és bérmentve. Számtalan elimnerő levél.

Í3S Kiváló tisztelettel

|§ Resell József viaszóntó Zombor.

WEISZ JANOS ANTAL
villany-, gáz- és vízvezeték-felszerelési műhelye és üzlete 

SZABADKÁN, Kölcsey-utca, saját ház.

B

Villanyfelszerelési cikkek.

Vízvezeték-, fürdő- és kloset-berendezések.
Költségvetés ingyen. Gyári árak.

18-110

A pécsi országos kiállításon legelső díjjal, állami arany éremmel kitüntetve

ánptep József és Fia
orgona- és harmonium - gyár

PÉCS.............. ...

Ajánljuk kitűnő hangú ás erős szerkezetű légnyomatu 
(pneumatikái) orgona Inkát igen jutányos árak 

mellett művészied kivitelben.
Raktáron kitűnő hangú hnrmóiihimok minden nagy­

ságban (17(1 koronától KXX) koronáig!
Mindennemű javításokat, hangolásokat és átépítéseket 

olcsón vállalunk.
Árjegyzéket kívánatra ingyen küldünk.

Alapittatott 1867. évben. 24í> —h7
Légnyomatu és electro berendezések.

r—■*>
Kereskedők

részére szükséges 
pénztári b árvák 
Itt) lappal, szá­
műzi a és fűzve 
1" darab 10 kor.

Jegyzékek
cégfelirat nélkül 
Itt) darabonként 
80 fillérért kap- 
: hatók a :

Szent Antal Nyomda-
ÓH

Irodalmi-vállalat 
mint szövetkezetné) 

IV., Rákóczi-utca 20.•J
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Van szerencsém értesíteni a n t I TT—1 -X * 1 Kanári tenyésztés
^a ju ! üzleti portaij 8»^=*,« kai.L. mlatt •

■V szíjgyártó- és nyerges-üzletei ** ujonan berendezve még 30 darab kanári kerül eladásra.
átvettem. Iá' i j » i Ugyanott »52.-3 .jutányosán eladó. - .„.n«»-»» ^

Cím a kiadóhivatalban. jutányosán eladó Vatainál
IV. kör, Rákóczi-utca 16-lk szám.

846- .HO—16

Tieetelettol

KOVÁCM fERENC.
960-6-6

Rétay és Benedek
oltáregyleti szállítók 

egyházi műi parin tézete
Budapest, IV. kér., Váci-utca 59.

Miseruhák, zászlók, lobogók, oltárfelszerel- 
vények, csillárok, keresztnti és oltárképek, 
valamint mindennemű templom- és kápolna- 

berendezések előállítása.
Mü intézetünk vállalkozik a templomok teljes 

belső megújítására, stiiszerű 
kifestásáre, az oltáruk stb. re­
noválására ás aranyozására 
kedvező feltételek mellett.

Kászit stilszorfi oltárokat, 
szószék, gyónószékek és 
dombormüvtt stáció- 
képeket.

Árjegyzéket, költség- 
vetést, mintákat és terv­
rajzokat készséggel 

küldünk. 261-114

Sirkőtizlet.
Van szorenesám áré. közönség 

becses tudomására hozni, hogv 1908. 
évi szeptember hó 1-től VI. kör, 
Gréczi-utca 168. sz. saját há­
lámba helyeztem

sírkő-, kőfaragó-mühefjrem 
és szobrászati mífermemet.
Felhívom a n. é. közönség becses 

figyelmét mielőtt máshol sírkövet vá­
sárolna, tekintse meg alulírottnál, » 
meg fog győződni, hogv a logjutá- 
nyosabb árban vásárolhat nálam.

Készítek carrarai márványból, hazai fehér és 
vörös márványból és terméskőből sírköveket úti 
keresztet, Szentháromságot, oltárt, kálváriát, sion- 
teltviztartut és c szakmába vágó összes munkákat.

FWáJlalok ópilletmunkáknt gránit-, márvány- és 
terméskőből, úgy házdiszitést, ornament-munkákat 
kőből vagy gipszből, továbbá elvállalok régi sírkő- 
vek becserélését, régi sírköveken betüvósést régi 
sírfeliratok megaranyozását valódi aranvnyal a leg- 
jutányosabb árban. J J 8

A nagyérdemö közönség szives pártfogását 
kérve, maradtam °

aláaatos tisztelettel
Egy tanonc felvétetik, kovács Lőrinc,

kőfaragómester.
Lakás és raktár : VI. kör, Oréesi-n. 168. sz. 

■70 saját ház.767

Papi ruhák.
Van szerencsém a nagyságos és fő­

tisztelendő papság becses tudomására hozni, 
hogy az őszi és téli idényre való fekete, 
színtartó papi szöveteim megérkeztek s azo­
kat üzletemben nagy választékban raktáron 
tartom s igyekszem úgy mint eddig, ezen­
túl is megrendelőimnek teljes bizalmát és 
megelégedését kiérdemelni.

Vidéki megrendelésnél elég egy minta 
reverenda vagy ruha beküldése is; kívá­
natra azonban *ajdt kéltségemen a helyszínére 
személyesen kiutazom.

Templomi miseruhák elkészítését, vala­
mint azok javítását is jutányos árban el­
vállalom.

Üzlet : Nemzeti Casinó épülete mellett 
levő Balog Oyörgy-fsle hás. Vesselénvi-ut.

Hadnagy István.
papi és polgári szabó.

Yranits és Täusch
s*. templomi aranyozó, ^ 
m mU-márványozó, m

oltárépitési és képfaragó-mííhely
—— ÚJVIDÉK,------

Duna-utca 15-ik szám,
mint szakértők vállalkozunk minden e szak­
mába vágó munkálatokra, templomok teljes 
belső megújítására, festészetre, oltárok 
újonnan aranyozására, márványozására

olcsó és kedvező feltételek mellett.
Továbbá ajánljuk dús raktárunkat templomi 

szerekből: 988—17

Művésziesen hímzett miseruhák, lobogók, 
zászlók stb., szóval minden szükséges tem­

plomi szereket csoda olcsó árakon.
— Árjegyzéket kívánatra ingyen. —...

Nyitott bolthelyiség és dús raktár
Duna-utca 15.

Műhelyek az udvarban. ■

Hirdetéseket
jutányos áron felvesz lapunk kiadóhivatala.

Abrasifs Mihály és Társai
épület-bádogos és vízvezeték berendezők
= SZABADKÁN, =====

Kdlcsey-ufca 254. sz., a föposta mellett.
Elvállalnak

az épület-bádogosságban 
és vízvezeték szerelésben

előfordulj minden munkát a leg- 
• díszesebb kivitelben.

•s

- réd&ea*'**

Készítőnek :

Icronyfödésl, villámhárító fölszerelést, 
fürdő- és klozet-berendezést,

valamint 819—60

csatornázást.
Telefon lE>éí.=169-194

Nyomatott a kiadótulajdonos, Saent A"**' N,°”‘U" 41 mint ..»Tetke.et ki)ny.ayo^díjlb.n S..b.dkln,


